## 天所耳泰少晚

中央纪委国家监委公开通报

十起加重基层负担的形式主义、官僚主义典型问题

## 涉及违规要求社区网络投票等

新华社北京7月11日电 届中央纪委二次全会强调, 要持续 深化纠治"四风", 重点纠治形式主 义、官僚主义。日前,中央纪委国 家监委对十起加重基层负担的形式 主义、官僚主义典型问题进行公开 通报。具体如下:

吉林省白城市政府办公室重复 转发文件、照搬照抄上级文件内容 问题。2020年8月, 白城市政府办 公室将省民政厅已印发市、县两级 的文件,再次转发至各 县(市、区)。2021年,制发的城 市农田防护林体系建设工作方 案、土地例行督察反馈问题整改工 作实施方案等文件,与省政府办公 厅文件内容重复率达80%以上。白 城市政府办公室负责人受到组织

辽宁省本溪市总工会制定文件 脱离实际、层层加码问题。2020年 9月,本溪市总工会未经调研和征 求意见, 印发了关于建会入会目标 任务的通知,将省总工会分解给本 溪市截至2023年12月底完成的目 标任务,细化为到2021年6月30日 完成目标任务的80%,大幅缩短了 基层完成任务的时限,大大加重基 层工作负担。本溪市总工会负责人 和相关责任人分别受到党纪政务处 分和组织处理.

浙江省平湖市医保局在提高医 保电子凭证结算率工作中方式方法 简单化,导致医疗机构虚增门诊科 室、虚假刷单问题。2022年6 为加快推进医保电子凭证使用 平湖市医保局要求辖区内医 疗机构医保电子凭证平均结算率9 月份达到40%,对达不到要求的医 疗机构, 暂缓拨付当月医保基 金、暂缓签订下一年度定点服务协 工作中未能结合实际对基层医 疗机构进行具体指导督促,导致各 基层医疗机构通过虚增门诊科 室、虚假刷单等方式提高电子凭证 平均结算率。平湖市医保局负责人 受到组织处理。

山东省嘉祥县市场监督管理局 任性用权违规向群众转嫁摊派费用 问题。2019年3月,嘉祥县市场监 督管理局与相关企业签订协议,委 托其建设本具市场监管业务信息平 台,作为回报,允许该企业在辖区 范围内独家开展食品、医药等领域 从业资格培训、继续教育培训。协 议签订后, 县市场监督管理局违反 商户自愿培训有关规定,要求各市 场监管所与该企业共同向辖区商户 。2019年至2021 进行培训推广 年,该企业向辖区内商户共计2000 余人收取培训费用82万余元,造成 不良影响,加重商户负担。嘉祥县 市场监督管理局负责人受到党纪政 务处分

湖北省麻城市城管执法局户外 告设置管理办公室在网络评选中 违规要求各社区投票问题。2020年 6月,在"麻城党员"微信公众号组织的迎"七一"微视频网络评选 活动中, 市城管执法局户外广告设 置管理办公室相关人员在市城管大 会战指挥部的工作群中,以市城管 大会战指挥部的名义下发通知,要 求各社区为市城管执法局投票,并 将投票情况与平时工作考核挂 钩,造成不良影响。麻城市城管执 法局户外广告设置管理办公室负责 人受到政务处分

湖南省郴州市市政公用设施维 护服务中心在政务服务中不作为慢 作为乱作为问题。2020年5月至 2021年6月,郴州市市政公用设施 维护服务中心不正确履职, 供水项目资料审核备查工作中拖延 效率低下,导致多数二次供 水项目资料审核备查超过规定时限 约2个月才完成,严重影响项目建 设进度。在二次供水项目验收工作 中,不按规定组织复核验收,导致 应发现问题而未发现,给相关用水 企业造成经济损失。郴州市市政公 用设施维护服务中心负责人和其他 相关责任人受到党纪政务处分和组 织处理

四川省成都市双流区规划和自 然资源局推进违法用地整改简单 化, 怡心街道在整改工作中搞形式 主义问题。2023年5月,成都市规 划和自然资源局要求各区(市)县 对一批违法用地问题进行整改。双 流区规划和自然资源局要求相关 街道2天内完成对部分违法用 地的拆除复耕等工作,但未明确整 改具体标准,督促指导不力。双流 区怡心街道在未准确掌握复耕复垦 标准的前提下,工作简单化,决定 采取移栽玉米苗的方式,对辖区内 怡心广场8.69亩耕地"非农化"问 题进行整改。该街道草坪社区具体 组织实施,未对绿地进行复垦,简 单采取开挖草皮、移栽挂穗玉米等 方式,应付式解决耕地"非农化"问题。成都市双流区规划和自 然资源局、怡心街道、草坪社区负 责人和其他相关责任人分别受到党 纪政务处分和组织处理。

贵州省毕节市农业生态环境与 资源保护站搞过度留痕问题。2021 年6月, 毕节市农业生态环境与资 源保护站在省农业农村厅《农村户 厕入户摸排表》村级调查表基础 上, 搞层层加码, 要求基层在填报 调查表的同时,上传户厕整改前后的照片,"痕迹主义"作祟,加重基 层负担。毕节市农业生态环境与资 源保护站负责人受到组织处理

云南省永善县政务服务管理局 在推广应用"一部手机办事通"过 程中,下达不切实际的任务指标问 2022年10月,永善县政务服 务管理局为片面追求考核加分,背 离上级推广初衷,按照本县户籍人 "一部手机办事通"小 口人均通过 程序办理3件事项的数量,确定了 138万件的任务指标,印发文件将 指标分解到各乡镇、县直相关部门,要求全县干部职工年度人均办 理150件,文件印发2个月内,永 善县干部职工通过"一部手机办事 通"完成查询、办理、预约类办事 138万余件,严重增加基层干部负 担。永善县政务服务管理局负责人 和其他相关责任人分别受到党纪政 务处分和组织处理。

中国工商银行广东韶关分行结 算与电子银行部要求重复报送数据 问题。 2019年1月至2022年6 月,中国工商银行广东韶关分行结 算与电子银行部以督促各支行重视 对公拓户工作为由,要求下属支行 每日手工统计上报本可以从系统提 取生成的数据,无谓耗费基层时间 精力,增加基层工作负担,造成不 良影响。韶关分行结算与电子银行 部负责人受到组织处理。

中央纪委国家监委指出,形式 主义、官僚主义是党的大敌、人民 的大敌,是阻碍强国建设、民族复 "绊脚 兴历史伟业顺利推进的 石"。党的十八大以来,在党中央坚 强领导下,各地区各部门持续发力,解决了一批突出问题,刹住了 一些歪风邪气。但当前一些问题特 别是加重基层负担的形式主义、官 僚主义依然顽固多发,干部群众反 映十分强烈。中央纪委二次全会对 重点纠治形式主义、官僚主义作出 部署,中央层面整治形式主义为基 层减负专项工作机制对深化拓展基 层减负工作提出一系列明确要 各级党组织要切实增强抓好整 治工作的紧迫感和政治自觉,从中 央部门到省、市、县各级都要把自己摆进去,对照党中央的要求,认 真查找是否存在加重基层负担的形 式主义、官僚主义表现,不回 避、不躲闪, 靶向纠治、切实整改。领导机关要深入检视"表现在基层、根子在上面"的问题, 主动 带头整改,坚决防止官僚主 义催生形式主义,坚决防止以形式 主义反对形式主义

中央纪委国家监委强调, 纠治 加重基层负担的形式主义、官僚主 义,要保持坚毅勇气、坚决态 度,严抓不放、常抓不懈、动真碰 硬。各级纪检监察机关要敢于亮 剑,紧盯加重基层负担的老问 题、新情况,健全发现问题机 制,对苗头倾向问题早提醒、早纠 正,对违规违纪行为严肃处理,对 典型案例及时通报曝光,形成有力 震慑。要健全制度机制,针对形式 主义、官僚主义定性难、查处难的 问题,着力加强案例指导,完善细 化惩戒制度。推动各地区各部门在 制定政策、 部署任务、 督促落 实、考核检查等方面完善防止形式 官僚主义的机制,形成更加 清晰的制度导向。要突出纠树并 举,加强对各级领导干部的教育引 导,推动对标党风要求找差距、对 表党性要求查根源、对照党纪要求 明举措,守牢思想防线、行为红线,大力发扬真抓实干、担当作为 的时代新风, 切实为基层减负、为 干部鼓劲。

## 我国托育机构 已超7.5万家

新华社北京7月11日电(记 田晓航 李恒)国家卫生健康委 员会人口监测与家庭发展司副司 长杨金瑞11日在京表示,目前,中 国提供托育服务的机构已达7.5万 多家,提供的托位数达360多万 个,婴幼儿入托率达到6%。

在庆祝2023年世界人口日中 国研讨会上,杨金瑞介绍,中国 始终高度重视男女平等和妇女事 业发展,提高妇幼健康服务水 平。为减轻妇女照料孩子的负 担,中国加快3岁以下婴幼儿照护 服务体系建设,努力补齐婴幼儿 无人照料的短板。

## 外交部: 谁觉得核污染水 可以喝,就供给谁

7月11日,外交部发言人汪文 斌主持例行记者会。

问:据报道,国际原子能机构 总干事近期访问韩国、新西兰期间,多次发表福岛核"处理水"可以饮用、游泳,与别国核 电站排水一样没有危险等争议言 论。此外,最近不少核领域的专 包括参与评估工作的核专家 对此发表了不同看法,请问发言 人对此有何评价?

答:如果你稍微留意一下近期 的媒体报道,就不难发现国际原子 能机构综合评估报告是有争议 的,参与评估的专家发表了不同看 法,这是无可争辩的事实。这再次 表明, 机构就核污染水排海这一复 杂问题仓促出台报告,相关结论存 在局限性和片面性,没有解决国际 社会对福岛核污染水排海计划的关 切。日方不能将机构报告当做排海 的"通行证"。我要再次指出,把 不确定能否处理达标的日本福岛核 污染水,同核电站正常运行排水进 行简单类比,是违背科学常识 的。这两者具有本质区别,一是来 源不同, 二是所含放射性核素种类 不同,三是处理难度不同。日本福 岛核污染水来自事故后注入损毁反 应堆堆芯的冷却水以及渗入的地下 水和雨水,包含损毁堆芯释放出的 各种放射性核素,与核电站正常排 水根本不是一回事。

如果有人认为福岛核污染水可 以饮用、可以游泳, 我们建议日 方把核污染水好好利用起来,供 这些人饮用或游泳, 而不是排进 大海, 让国际社会担忧

据人民日报客户端



